Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Przygotowywanie materialow graficznych do procesu drukowania
Oznaczenie kwalifikacji: A.54
Wersja arkusza: X

A.54-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wielko$¢ weiecia akapitowego zalezy miedzy innymi od
A. kroju pisma.
B. stopniapisma.
C. odmiany pisma.
D. wielko$ci interlinii.

Zadanie 2.

Interlinia to odleglo$¢ pomiedzy sasiednimi

A. lamami.

B. wyrazami.
C. wierszami.
D. kolumnami.

Zadanie 3.
Ilu punktom typograficznym odpowiada jeden cycero?

A. 10 punktom.
B. 12 punktom.
C. 24 punktom.
D. 48 punktom.

Zadanie 4.

Jaki jest wymiar brutto afisza o rozmiarze netto A3, jezeli zastosowano spady wielkosci 5 mm z kazde;j

strony?
A, 297 x 420 mm
B. 297 x430 mm
C. 307x430 mm
D. 310x 440 mm
Zadanie 5.

Jakie sa wymiary netto ulotki, jezeli przy 3 milimetrowych spadach wymiar brutto wynosi 216 x 303 mm?

A, 210x 297 mm
B. 212x 300 mm
C. 210x 300 mm
D. 214x297 mm

Zadanie 6.

Z ilu sktadek zostata skompletowana 32 stronicowa broszura formatu AS, jezeli zostala wydrukowana na
arkuszach formatu A2?

A. Z1 skladki.
B. Z 2 skladek.
C. Z 3 skladek.
D. Z 4 skladek.
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Zadanie 7.
W jaki sposob oznacza si¢ kolorystyke produktu poligraficznego zadrukowanego po jednej stronie farba
o barwie zielononiebieskiej (cyjan), a po drugiej stronie farbg PANTONE 113?

A 240
B. 2+1
C. 1+2
D 1+1
Zadanie 8.

Ktorg metoda skompletowano wktad oprawy przedstawionej na rysunku?

A. Arkuszna arkusz.

B. Arkusz w sktadke.

C. Sktadkaw sktadke.

D. Sktadka na sktadke.
Zadanie 9,

Na rysunku przedstawiono T-shirt. Ktorg technike nalezy zastosowaé¢ do zadrukowania 1 000 takich
koszulek?

A. Cyfrowa.

B. Sitodrukows.

C. Tampodrukows.
D. Fleksograficzng.
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Zadanie 10,

W celu wykonania 5 000 sztuk przedstawionych na rysunku opakowan nalezy zaplanowaé nast¢pujace
operacje technologiczne:

A. obrobka pliku PDF, impozycja, drukowanie cyfrowe, bigowanie.
B. wykonanie proofa, kopiowanie, drukowanie tamponowe, klejenie.

C. wykonanie form CtP, drukowanie offsetowe, wykrawanie, klejenie.
D. wykonanie form CtP, drukowanie sitowe, kaszerowanie, bigowanie, klejenie.

Zadanie 11.
Ktory program komputerowy jest odpowiedni do sktadania, famania oraz przygotowania do drukowania

offsetowego 320-stronicowej publikacji?

A. Corel Connect

B. Adobe InDesign
C. Microsoft World
D. Adobe Photoshop

Zadanie 12.
Ktorg technikg wykonano nadruk na owocu przedstawionym na rysunku?

A. Offsetows.

B. Tamponowag.

C. Fleksograficzna.
D. Rotograwiurows.
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Zadanie 13.

Ile offsetowych form drukowych nalezy naswietli¢, aby zadrukowac¢ z obracaniem przez margines przedni
arkusze kartonu jednostronnie powlekanego w kolorystyce 2 + 2?

A. 1szt.
B. 2szt.
C. 3szt,
D. 4 szt.

Zadanie 14,

lle arkuszy B2 nalezy przygotowac, aby wykona¢ 1 000 plakatow formatu A3 przy zalozeniu, ze naddatek
technologiczny wynosi 5%"?

A. 500 arkuszy.
B. 525 arkuszy.
C. 1000 arkuszy.
D. 1050 arkuszy.

Zadanie 15.
Ile arkuszy SRA3 netto potrzebnych jest do wydrukowania 60 ulotek formatu 95 x 200 mm?

A. 10 arkuszy.
B. 12 arkuszy.
C. 14 arkuszy.
D. 16 arkuszy.

Zadanie 16.

Ile drutu itroligatorskiego nalezy przygotowac do wykonania 1 000 broszur zszywanych dwiema zszywkami
o dlugosci 20 mm?

A, 20m
B. 40m
C. 60m
D. 80m

Zadanie 17.

Jezeli naktad etykiet drukowanych metoda offsetowa ulegnie zmniejszeniu o potowe to koszt jednostkowy

drukowania
A. zwigkszy sie.
B. zmniejszy sie¢.
C. pozostanie bez zmian.
D. nie da si¢ przewidzie¢.

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18,

Przy drukowaniu ulotki o kolorystyce 2 + 2 metoda odwracania przez margines boczny koszt jednostkowy
ulotki w stosunku do drukowania z 4 form drukowych

A. zwigkszy sie.

B. zmniejszy si¢.

C. pozostanie bez zmian,
D. nie da si¢ przewidziec.

Zadanie 19,

Okresl koszt wykonania form drukowych potrzebnych do wydrukowania ulotek w kolorystyce 2 + 2 metoda
odwracania przez margines boczny, jezeli wykonanie 1 formy kosztuje 80,00 zt

A. 80,00 zt
B. 160,00 zt
C. 240,00 zt
D. 320,00 zt
Zadanie 20,

Ile wynosi koszt ztamywania 1 arkusza formatu A2 w skladke 16-stronicowa, jezeli cena za 1 ztam jest
rowna 1 grosz?

A lgr
B. 2gr
C. 3gr
D. 4gr
Zadanie 21.

Ile kosztuje wykonanie form drukowych, potrzebnych do wydrukowania jednokolorowego wkladu
ksigzkowego o objetosci 160 stron formatu AS, na maszynie potformatowej, jezeli koszt wykonania 1 formy
jest rowny 30,00 zt?

A. 300,00 zt
B. 480,00 zt
C. 540,00 zt
D. 600,00 zt
Zadanie 22.
Izolowany na koncu wiersza jednoliterowy spojnik lub przyimek to
A. szewc.
B. bekart.
C. sierota.
D. wdowa.
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Zadanie 23.

Zaznaczony na rysunku kolorem zottym btad sktadu to

Zadanie 24,

pieknodé bialego kwiatu. Zalobna suknia dodawala
jej powagi. Siedzge przed tym kominem byla tak w
myilach pograptona jak w dnie; zapewne nad doly
Jei Wyly w
zawieszenin. Testament przezmaczal jj ma fong
czlowieka, ktdrego nie widziala od Iat dziesigein, a
te dobiegala dopiero dwudziestu, wiec pozostalo
Jej ke niejasne wspomnienie dziecinne jakiegos
bunzliwego wyrostka, Koy za czasu swego polsviu
raojeem w  Waodoktach
bagmach latal, niz na niy patrzyl.

JGdzie on jest | jaki on jest tewaz?” ot
pytania, ktorve cisngly sig na myél powainej pannie.
Znala go w prawdzie jeszeze = opowiadah
nieboszezyka podkomorzego, kiory na cziery laia

whisng  rozmyslala, gdyi  losy

wigce] z rusznicy po

Na rysunku przedstawiono btad tamania tekstu o nazwie

rud exercita
ris nisi utali
modi consequa
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A, Szewc, Panna  Aleksandra  podnosila  glowg, jakby przed Smiercig przedsigwzigl byl daleks i trudng
rozbudzona ciszy, kidra nastepowala po okrzykach podrai do Orszy. Otdd, wedle tych opowiadai.

B. bqkart. Zanudzina; wowezas plomieri oéwiecal jej bialy mial to byé _wielkiej fantazji = kawaler,
. twarz i powaine, blgkitne oczy, patrzgce spod brwi choé¢ gorgezka  okrutny”, Po owym ukladzie

C. SlCIOTa. czamych. o malienstwo deiecl, zawartym migdzy starym
Byla to urodziwa panna o plowych wilosach, Billewiczem a Kmicicem ojcem. mial ow kawaler

D. Wdowa, bladawej cerze | delikatnych  rysach.  Miala preyjechad zaraz do Wodoktow akomodowaé sie

pannbe;
i kawaler zamiast do panny pocipgnal na pola
beresteckie. Tam postrzelon. leczyl sig w domu:
potem ojea schorzalego i bliskiego smierci pilnowal:

tymezasem  wybuchla  wielka  wojna

potem mmdw byla wojna — i tak zeszly owe czlery
Iata. Teraz od émierel starego pulkownika wplyngl
jui kawal czasu, a o Kmicicu shich przepadl

Miala tedy o czym mysled panna Aleksandia,
a mode tesknila do nieznanego. W sercu czystym.
whainie dlatego ie jeszcze milodci nie zaznalo,
nosila wielky gotowest¢ do kechania. Iskry tylke
trzeba bylo, #eby na tym ognisku vozpalil sie
plomien spokojny, ale jasmy, réwny, silny i jak

ez litewski niegasngcy.

A. Dbekart. modest empora incidunt ut
B. S?eWC‘ re et dolore magma aliqua.
C. sierota. animenad mi eniat, quis
D. korytarz.

on ullamco

repreheni derit
resse cillum doloresu fugiat
| pariatur. Excepteuren asint

Zadanie 25.
Z jaka rozdzielczo$cia nalezy skanowac¢ oryginal wielobarwny, jezeli w procesie drukowania bedzie on

powigkszony 2-krotnie.

A. 300 dpi
B. 600 dpi
C. 1200 dpi
D. 2400 dpi

Zadanie 26.
Kolor: C0, M100, Y100, KO, to w druku kolor

A. zielony.

B. rozowy.

C. czerwony.

D. pomaraticzowy.

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.

W celu usunigcia plam na bitmapie nalezy w programie Adobe Photoshop skorzysta¢ z narzedzia

A. Stempel

B. Falowanie

C. Wyostrzanie
D. Rasteryzowanie

Zadanie 28,
Ktorg operacj¢ obrobki bitmapy przedstawiono na rysunku?

A. Skalowania,
B. Kadrowania.
C. Wyostrzania.
D. Rozmywania.
Zadanie 29.
Id Pk Edycja Ukiad Tekst Obiekt Tabela Widok Okno Pomoc (B - M = W
cmc Nk sa % == a & D s @A B VB @A
n: " adl _ P n L. o [ > | | — || 0 1%
L3
5
) Matoda konwergi:
[+ Liczba stron: ¥ Strony widrace
B W strany poczatkowej: ] Gldwna ramica tekstowa
'I'_ Rozmiar gtrony: A4 ...
/‘ Srerokodé: onentac: [ 4
#, Wysokodt:
F =
E_ Larmy
m aba: 2
>
K T [5112,7 mm Wewngtrzny: | ©
1) Dolny: |2 12,7 mm Zewngtreny:
d Spad | Informadie o pracy
I Gémy Wewngtrzny  Zewngtrony
f_ Spad: JHvm 0 mm 0 mm
M Informacie o pracy: O mm omm omm
Q

Na rysunku przedstawiono operacj¢ definiowania

stylow znakowych.

stylow akapitowych.
uktadu strony dokumentu.
ustawien akapitu na stronie,

Cawp
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Zadanie 30.

Ktora liniatura rastra jest odpowiednia do drukowania wysokiej jakosci folderu reklamowego na papierze
powlekanym?

A. 80Ipi

B. 150 lpi

C. 500 Ipi

D. 1200 1pi
Zadanie 31.

Format naswietlania pracy w stosunku do formatu pracy netto powinien byc

A. 1,5 razy wickszy.

B. doktadnie taki sam.
C. ok. 15 mm wigkszy.
D. ok. 15 mm mniejszy.

Zadanie 32,

Proces polegajacy na zamianie rzeczywistej skali tonalnej oryginalu na obraz sktadajacy sie z drobnych
kropek to

A. impozycja.

B. rastrowanie.

C. digitalizacja.

D. wektoryzacja.
Zadanie 33.

Przygotowujac material dla potrzeb druku offsetowego, nadrukiem nalezy wykonac elementy

A. koloru zoltego.

B. koloru czarnego.

C. wypekhione gradientem.

D. drukowane farbami Pantone,

Zadanie 34.

Ktory program mozna zastosowa¢ do wstepnej oceny prawidlowosci wykonania pliku PDF o standardzie
drukarskim?

A. Corel Draw

B. Impozycjoner
C. Adobe Acrobat
D. Adobe InDesign

Zadanie 35.

Rozmieszczanie uzytkow na arkuszu drukarskim to

A. impozycja.

B. pasowanie.

C. rasteryzacja.

D. pozycjonowanie.
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Zadanie 36.

Proces przenoszenia obrazu z komputera na forme kopiowa symbolicznie oznacza si¢

A. CtF
B. CtP
C. RIP
D. OCR

Zadanie 37.
Ktore elementy dodatkowe sa zbedne podczas wykonywania impozycji do druku cyfrowego?

Spady.
Pasery.
Wyecinki.
Punktury.

cawp

Zadanie 38.

Ile stron ma broszura, ktorej impozycje przedstawiono na rysunku?

w

A. 8stron. :
B. 16 stron. i G r— :
C. 32strony. o e e o 3
D. 64 strony. T
| , — 1H|E
S 5 [ & a ||
3 3 < 3 2|
2 %
!Ii; : | : : e
W » I T _u
Zadanie 39.
Operacja wykonywania barwnej odbitki przed drukiem to
A. kerning.
B. tracking.
C. proofing.
D. rendering.
Zadanie 40.
Materiatem wyjsciowym do wykonania proofa cyfrowego jest
A. negatyw.
B. plik PDF.
C. diapozytyw.
D. forma kopiowa.
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